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Príhovor pri príležitosti otvorenia novej turistickej destinácie nad obcou 

Gemerská Poloma – Výhľad Straková 

Dobrý deň vítam všetkých účastníkov dnešnej Guláš párty, ktorú pre vás pripravila 

moja firma BASHTO SPORTS – mojich zamestnancov, zástupcov obce Gemerská Poloma a 

Betliar, priateľov, aktívnych seniorov a všetkých, ktorí ste dnes absolvovali krátku túru na 

toto miesto. 

Zameraním mojej firmy je výroba športových pomôcok pre paralympijský šport 

boccia – ak by mal niekto záujem, rád mu o tomto športe poviem viac, máme tu so sebou aj 

nejaké boccia vybavenie. V Gemerskej Polome pôsobíme už takmer 9 rokov a naše výrobky 

vyvážame do 40 krajín sveta na všetkých 5 kontinentoch. Momentálne má firma aj so mnou 

6 zamestnancov, ktorí sú tu prítomní. 

Pôvodne mala byť táto akcia len firemným posedením, avšak krôčik po krôčiku sa  

rozrástla, tak trochu prekvapivo aj pre mňa samého, na stretnutie väčšieho počtu ľudí. 

Ako zodpovedná firma sa snažíme byť prospešní aj pre svoje najbližšie okolie a v 

tomto smere spolupracujeme hlavne s Obcou Gemerská Poloma. Realizovali sme napríklad 

Šachový stolík v parku pri ZŠ Gemerská Poloma v čase, keď ešte fungoval Šachový klub 

Gemerská Poloma. 

Aj vybudovanie tohto priestoru so stolom, lavičkami a ohniskom – Výhľadu Straková 

– je výsledkom spoločensky zodpovedného podnikania mojej firmy vo vzťahu k občanom 

obce Gemerská Poloma a v širšom zmysle vo vzťahu k spoločnosti ako takej. Verím, že bude 

slúžiť rozvoju turizmu v tomto regióne a že na tomto mieste nájde každý turista, ktorý sa sem 

vyberie príjemné miesto na odpočinok, relax, či stretnutie s priateľmi. 

Vybudovanie tohto priestoru plne hradila firma BASHTO SPORTS s drobnými 

príspevkami niektorých ďalších subjektov, ktorým týmto ďakujem za ich príspevok, medzi 

inými – Miroslavi Nemčkovi, Adriánovi Fafrákovi a obeci Gemerská Poloma. 

Toto miesto sme vybrali preto, že je odtiaľ krásny výhľad do doliny aj po okolitých 

vrchoch a ľudia si tu už predtým spontánne zriadili ohnisko s provizórnou lavičkou. Na 

lavičkách a stole, ktoré sme tu osadili sú nápisy najbližších vrchov miest aj so smerovými 

značkami. Je to podľa mňa dobrý základ pre serióznejšiu smerovú tabuľu, ktorá by mohla 

podrobnejšie mapovať všetky okolité vrchy. Možno bude naša iniciatíva inšpirujúca a niekto 

sa na to podujme. 

Na náprotivnej Tureckej je vyhliadková veža Turek, ktorú dokončili v roku 2012 – je 

ju odtiaľto vidieť, takže by sme mohli zamávať turistom na náprotivnom vrchom. Na stavbe 

sa podieľali Košický samosprávny kraj, obce Rudná, Rakovnica a Betliar. Vyhliadková veža je 

súčasťou Náučného banského chodníka Turecká, ktorý formou okruhu vychádza a končí v 



 
 

obci Rudná. Vždy som závidel spoločenstvu turistov spoza Tureckej, ako sa vedia postarať o 

značenie turistických trás na svojej strane Tureckej. 

Ako občana Gemerskej Polomy ma mrzelo, že priamo z našej obce doteraz neviedla 

jediná značená turistická trasa. Ak sa niekto z Gemerskej Polomy chcel dostať napríklad na 

Volovec, či na Tureckú, musel ísť jedine nadivoko, do kopcov, bez značenia, kým sa napojil na 

nejakú vyššie položenú turistickú značku. To okrem miestnych predpokladám zvládol 

málokto. Som preto rád, že som mohol prispieť k vybudovaniu prevej značenej trasy z 

Gemerskej Polomy – z ulice Jarková – až sem, na Výhľad Straková. 

Značenie, ktoré sme osadili sa zároveň kríži s turistickou trasou značenou žltou 

značkou, ktorá vedie na Volovec z Betliara a tak sa môže turista dostať na Volovec po 

značenej trase priamo z obce Gemerská Poloma. Už chýba len tabuľka s nápisom Volovec na 

značke na ulici Jarková. Alebo dokonca smerová značka z centra obce, z Námestia SNP, na 

horný koniec ulice Jarková a odtiaľ na Volovec. Verím, že ju tam nejaký nadšenec, alebo snáď 

priamo obec, časom pridá. 

Ďakujem vám za hojnú účasť. Osobitne ma teší prítomnosť veľkej skupiny aktívnych 

seniorov, ktorých jednou zo záľub je turistika. Pohybom, prítomnosťou v prírode a v dobrej 

spoločnosti svojich priateľov robia pre svoje zdravie viac, ako by zmohol akýkoľvek lekár. 

Dnes sme pre vás pripravili guláš, pivo a iné občerstvenie, prosím ponúknite sa, 

kochajte sa pekným výhľadom a užívajte si prírodu a spoločnosť všetkých prítomných. 

 

Ondrej Bašták Ďurán 


